
BR.0062-37/08
Protokół nr 91/08

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia 9 września 2008 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 1145.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta  Grodziski
2. Grażyna Willmann Wicestarosta Grodziski
3. Ryszard  Balcerek Członek  Zarządu
4. Jan Grochowy Członek Zarządu
5. Sławomir  Kurkiewicz Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
2. Ilona Kasperek – Lacherska Inspektor Wydziału

Gospodarki Nieruchomościami
3. Krystyna Młynarek Naczelnik Wydziału Komunikacji

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie

i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie opracowania materiałów

planistycznych na 2009 rok przez Starostwo Powiatowe, powiatowe jednostki
organizacyjne oraz powiatowe służby, inspekcje i straże.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie przyznania pomocy
zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek
prowadzonych przez Powiat Grodziski.

5. Wniosek do Wojewody Wielkopolskiego o wydanie decyzji orzekającej przejęcie na
własność Powiatu Grodziskiego nieruchomości zajętych pod drogę publiczną –
powiatową.

6. Sprawa przejęcia na własność Powiatu Grodziskiego działki nr 1232/1 położonej w
Grodzisku Wlkp.

7. Sprawa dotycząca uchylenia w części decyzji Wojewody Poznańskiego w sprawie
nieodpłatnego przekazania na własność Miasta i Gminy Grodzisk Wielkopolski
nieruchomości nr 3807 położonej w Grodzisku Wlkp.

8. Rozpatrzenie pism:
a) Grodziskiej Hali Sportowej w sprawie zwiększenia środków finansowych na budowę

boiska sportowego przy GHS,
b) Wydziału Rozwoju i Promocji w sprawie przeznaczenia środków na zakup nowego

aparatu cyfrowego.
9. Sprawa zwolnienia mieszkańców Wielichowa – Wieś od opłaty za wydanie nowego

dowodu rejestracyjnego i prawa jazdy w związku ze zmianą administracyjną dotyczącą
zmiany nazw ulic na jednolitym obszarze administracyjnym Wielichowa – Wieś.

10. Zaopiniowanie wniosków o nadanie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”:
a) Przewodniczącego Rady – dla Pana Adama Maćkowiaka,
b) Starosty Grodziskiego – dla Pani Genowefy Feldgebel
c) Starosty Grodziskiego – dla Pana Zdzisława Gulika.
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11. Sprawy bieżące.

ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław Hadka. Po powitaniu przybyłych
osób oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił
porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali protokół nr 90/08
z posiedzenia w dniu 2 września 2008r.

ad 3
Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie opracowania materiałów
planistycznych na 2009 rok przez Starostwo Powiatowe, powiatowe jednostki organizacyjne
oraz powiatowe służby, inspekcje i straże.
Pani Skarbnik poinformowała, że  zgodnie z uchwałą nr VIII/61/2007 Rady Powiatu
Grodziskiego z dnia 29 maja 2007r. w sprawie procedury uchwalania budżetu Powiatu
Grodziskiego oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych dotyczących
opracowania projektu budżetu, zmienionej uchwałą nr IX/82/2007 Rady Powiatu
Grodziskiego z dnia 26 czerwca 2007r., Zarząd Powiatu w celu opracowania projektu
budżetu, w terminie do 10 września podejmuje uchwałę w sprawie opracowania materiałów
planistycznych, uwzględniając w niej m.in.:
- prognozowany wskaźnik inflacji na planowany rok,
- planowany wzrost wynagrodzeń,
- wzory druków do opracowania materiałów planistycznych.

Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta poddał pod głosowanie projekt uchwały w
sprawie jw.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 235/2008 w sprawie
opracowania materiałów planistycznych na 2009 rok przez Starostwo Powiatowe, powiatowe
jednostki organizacyjne oraz powiatowe służby, inspekcje i straże, która stanowi załącznik
nr 3 do protokołu.

ad 4
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przyznania pomocy zdrowotnej dla
nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i placówek prowadzonych przez Powiat
Grodziski.
Wicestarosta poinformowała, iż zgodnie z regulaminem w sprawie zasad i trybu korzystania
ze środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli, nauczycieli
emerytów i rencistów szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat wpłynęły
cztery wnioski z pełnym kompletem dokumentów, które zostały pozytywnie rozpatrzone
przez Komisję Zdrowotną, natomiast decyzję o przyznaniu pomocy zdrowotnej podejmuje
Zarząd Powiatu.

Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta poddał pod głosowanie projekt uchwały w
sprawie jw.
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Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 236/2008 w sprawie
przyznania pomocy zdrowotnej dla nauczycieli, nauczycieli emerytów i rencistów szkół i
placówek prowadzonych przez Powiat Grodziski, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad 5
Starosta przedstawił propozycję wniosku do Wojewody Wielkopolskiego dotyczącą wydania
decyzji orzekającej przejęcie na własność Powiatu Grodziskiego nieruchomości zajętych pod
drogę publiczną – drogę powiatową.
Wniosek kierowany do Wojewody dotyczy nieruchomości oznaczonych geodezyjnie  jako
działki:
 nr 220 opow. 0,2846 ha, położonej w obrębie Białej Wsi, gm. Grodzisk Wlkp.,
 nr 219 o pow. 0,3143, położonej w obrębie Białej Wsi, gm. Grodzisk Wlkp.,
 nr 342 o pow. 0,6000 ha, położonej w obrębie Sworzyc, gm. Grodzisk Wlkp.,
 nr 168/1 o pow. 0,6669 ha, położonej w obrębie Sworzyc, gm. Grodzisk Wlkp.,
 nr 166/2 o pow. 0,3072 ha, położonej w Kąkolewie, gm. Grodzisk Wlkp.,
 nr 132/2 o pow. 0,5735, położonej w obrębie Białej Wsi, gm. Grodzisk Wlkp.
Starosta poinformował, że w dniu 31 grudnia 1998 r. przedmiotowe nieruchomości były w
posiadaniu Skarbu Państwa i stanowiły drogę wojewódzką nr 32764 o przebiegu Jabłonna –
Kąkolewo – Biała Wieś. W chwili obecnej jest to droga powiatowa nr 3582P o przebiegu
Kąkolewo – Sworzyce – Biała Wieś i należy wystąpić o uregulowanie stanu prawnego.

Zarząd jednogłośnie zaakceptował wniosek przygotowany przez Wydział Gospodarki
Nieruchomościami, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Załączniki do wniosku znajdują się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pod numerem
sprawy  GN.7220-8/08.

ad 6
Starosta w nawiązaniu do wniosku Zarządu Powiatu znak GN.7220-3/08 z dnia 10 czerwca
2008 r. w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Powiatu Grodziskiego nieruchomości
oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 1232/1, położonej w Grodzisku Wlkp. (pkt 10
protokołu nr 79/08) poinformował, że Wojewoda Wielkopolski zwrócił się z pismem o
ostateczne wyjaśnienie i udowodnienie stosownymi dokumentami, że przedmiotowe mienie
służy Powiatowi Grodziskiemu do wykonywania jego zadań.

Inspektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Ilona Kasperek – Lacherska przedstawiła
projekt pisma do Wojewody Wielkopolskiego informujące o tym, że działka nr 1232/1 o pow.
0,0526 ha, położona w Grodzisku Wlkp. służy wykonywaniu zadań Powiatu zgodnie z art. 4
ust. 1 pkt 19 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r.,
Nr 142, poz. 1592 ze zm.). Dzięki przejęciu ww. nieruchomości na własność Powiatu
Grodziskiego, będzie możliwe nie tylko zapewnienie prawidłowego funkcjonowania urzędu
poprzez realizację inwestycji – budowa dodatkowej alternatywnej drogi przeciwpożarowej,
ale także poprawienie warunków ochrony przeciwpożarowej, bezpieczeństwa osób
korzystających z usług Starostwa Powiatowego oraz najemców. Ponadto, przyczyni się to do
usprawnienia ruchu samochodowego klientów, najemców Starostwa Powiatowego oraz
będzie stanowić dojazd do budynku mieszkalnego i garaży usytuowanych na działce nr 1233,
na której znajduje się siedziba Starostwa Powiatowego. Zaznaczyła, iż działka nr 1232/1 o
pow. 0,0526 ha, położona w Grodzisku Wlkp. ma bezpośredni dostęp do ulicy Więziennej
(miejskiej), która ma charakter drogi publicznej. Ulica Więzienna  w  Grodzisku  Wlkp.  nie
stanowi bezpośrednio drogi dojazdowej do działki nr 1233. Działka nr 1233 posiada jedyny
bezpośredni dostęp do drogi powiatowej – ulica Żwirki i Wigury, która z dniem 01.01.1999 r.
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stała się z mocy prawa własnością Powiatu Grodziskiego, jako grunt zajęty pod drogę
publiczną – drogę powiatową, choć jeszcze nie została wydana decyzja potwierdzająca jej
nabycie. Zarząd Powiatu Grodziskiego poniesie koszty związane z realizacją planowanej
inwestycji polegającej na budowie dodatkowej alternatywnej drogi przeciwpożarowej od ul.
Więziennej wraz z drugą bramą wjazdową na teren Starostwa Powiatowego.

Zarząd Powiatu jednogłośnie zaakceptował projekt pisma, który stanowi załącznik nr 6 do
protokołu. Akta tej sprawy znajdują się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pod
numerem sprawy GN.7220-3/08.

ad 7
Starosta przedstawił projekt pisma do Wojewody Wielkopolskiego podtrzymujący wniosek o
uchylenie w części decyzji Wojewody Poznańskiego nr PK-II-7252/09/722/91 z dnia
30 stycznia 1992 r. w sprawie nieodpłatnego przekazania na własność Miasta i Gminy
Grodzisk Wielkopolski nieruchomości – działki nr 3807 (dawniej działka nr 471/5, powstała z
podziału pierwotnej działki oznaczonej nr 471/2), w wyniku której Miasto i Gmina Grodzisk
Wielkopolski stała się właścicielem ww. działki o pow. 0,0643 ha (przed zmianą granic
administracyjnych miasta - o pow. 0,0643 ha), położonej w Grodzisku Wlkp., zapisanej w
KW nr 36283 Sądu Rejonowego w Grodzisku Wlkp.
Inspektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Ilona Kasperek – Lacherska wyjaśniła, że
pismo dotyczy działki nr 3807, która zapewniała teoretycznie dostęp do drogi publicznej -
obecnie Środkowej (dawniej droga wojewódzka nr 32767 o przebiegu Grodzisk Wlkp. - Gnin
- Wioska).

Zarząd Powiatu jednogłośnie zaakceptował projekt pisma, który stanowi załącznik nr 7 do
protokołu. Akta tej sprawy znajdują się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pod
numerem sprawy GN.7014-27/08.

ad 8 lit. a)
Starosta przedstawił pismo Dyrektora Grodziskiej Hali Sportowej w sprawie zwiększenia
środków finansowych na budowę boiska sportowego przy GHS. Dyrektor GHS wnioskuje o
kwotę 77 000 zł z przeznaczeniem na budowę boiska do siatkówki, która jest możliwa tylko
na tym etapie realizacji inwestycji. Okazuje się, że po dokładnym wyliczeniu położenia obu
boisk, znajdują się one zbyt blisko siebie i blisko ogrodzenia, że w konsekwencji nie będzie
możliwy dojazd żadnego sprzętu do wykonania prac ziemnych pod budowę boiska do
siatkówki.
Skarbnik Powiatu poinformowała, że do rozdysponowania pozostała nadwyżka budżetowa z
roku poprzedniego w kwocie 193 125 zł. Do dyspozycji Zarządu pozostaje również rezerwa
ogólna oraz rezerwa oświatowa. Dodała, że rozdysponowanie nadwyżki budżetowej jak i
zmiana przeznaczenia rezerwy oświatowej wymagają decyzji Rady Powiatu.
Starosta zaproponował, aby wstrzymać się z podjęciem decyzji do kolejnego posiedzenia,
z uwagi na to, że Powiatowy Zarząd Dróg ogłosił kolejny przetarg na wykonanie drogi
Grodzisk Wlkp. – Opalenica i w przypadku, gdy oferta ponownie przekroczy wysokość
środków zaplanowanych na ten cel z kredytu, to Zarząd Powiatu będzie musiał dofinansować
jej budowę ze środków własnych.

Zarząd Powiatu w pełni poparł wykonanie boiska do siatkówki na tym etapie realizacji
inwestycji, jednakże zgodnie z propozycją Starosty ostateczną decyzję w tej sprawie podejmie
na posiedzeniu w dniu 16 września br.
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ad 8 lit. b)
Starosta przedstawił pismo po. Naczelnika Wydziału Promocji i Rozwoju w sprawie
przeznaczenia środków na zakup nowego aparatu cyfrowego. Starosta poinformował, że
dotychczas użytkowany aparat fotograficzny uległ częściowemu wyeksploatowaniu, a
sprawnie działający sprzęt jest niezbędny do realizacji wielu zadań Wydziału.

Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zakup cyfrowego aparatu fotograficznego do wysokości
wnioskowanej kwoty tj. 2 500 zł, ze środków Starostwa Powiatowego.

ad 9
Naczelnik Wydziału Komunikacji poinformowała, że Burmistrz Wielichowa zwrócił się z
pismem w sprawie zwolnienia mieszkańców Wielichowa – Wieś od opłaty za wydanie
nowego dowodu rejestracyjnego i prawa jazdy w związku ze zmianą administracyjną
dotyczącą zmiany nazw ulic na jednolitym obszarze administracyjnym Wielichowa – Wieś.
Rada Miejska w Wielichowie przyjęła w tej sprawie stosowną uchwałę nr XVIII/111/08 z
dnia 30 czerwca 2008 r., porządkując w ten sposób wieloczłonowe nazewnictwo dla tej wsi.
Naczelnik Wydziału Komunikacji poinformowała, że wymiana dokumentów dotyczy ok. 150
praw jazdy i 200 dowodów rejestracyjnych. Zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. –
Prawo o ruchu drogowym w przypadku, gdy zmiana stanu faktycznego w zakresie adresu
właściciela lub posiadacza pojazdu, wymagająca wydania nowego dowodu rejestracyjnego
pojazdu (art. 79b) lub w przypadku, gdy zmiana stanu faktycznego w zakresie adresu
kierowcy wymagająca wydania nowego prawa jazdy (art. 98a) spowodowana została
zmianami administracyjnymi, rada powiatu może, w drodze uchwały, zmniejszyć opłatę lub
zwolnić od jej uiszczenia osoby obowiązane do ubiegania się o wydanie tych dokumentów.

Zarząd Powiatu przedłoży Radzie Powiatu projekt uchwały dotyczący częściowego
zmniejszenia opłaty za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego pojazdu  i wydanie nowego
prawa jazdy dla mieszkańców Wielichowa – Wieś. Zarząd zaproponuje, aby opłatę za
wydanie dokumentów umniejszyć o  koszty, które byłyby dochodem własnym Powiatu.

Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału Komunikacji do przygotowania
stosownego projektu uchwały Rady Powiatu oraz udzielenia Burmistrzowi Wielichowa
pisemnej odpowiedzi. Akta tej sprawy znajdują się w Wydziale Komunikacji pod numerem
sprawy KM.5500-1-45/08.

ad 10 lit. a)
Zarząd zapoznał się z  wnioskiem o nadanie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”
Panu Adamowi Maćkowiakowi, który złożył  Przewodniczący Rady.
Zarząd jednogłośnie poparł wniosek i zaopiniował go pozytywnie.

ad 10 lit. b)
Zarząd zapoznał się z  wnioskiem o nadanie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”
Pani Genowefie Feldgebel, który złożył  Starosta.
Zarząd jednogłośnie poparł wniosek i zaopiniował go pozytywnie.

ad 10 lit. c)
Zarząd zapoznał się z  wnioskiem o nadanie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”
Panu Zdzisławowi Gulikowi, który złożył  Starosta.
Zarząd jednogłośnie poparł wniosek i zaopiniował go pozytywnie.
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ad 11
Członek Zarządu Ryszard Balcerek poinformował, że 7 września br. wspólnie z
Przewodniczącym Rady wzięli udział w Koncercie  Galowym Grodziskiej Orkiestry Dętej z
okazji 30-lecia pracy Kapelmistrza Stanisława Słowińskiego, na którym z tej okazji wręczyli
Panu Słowińskiemu ufundowany przez Zarząd Powiatu upominek.

Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego omówiła zadania, które wymagają
wprowadzenia zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006 –
2013.
 Kod zadania 01 „Przebudowa drogi powiatowej nr 3577P na odcinku  Łubnica – Grodzisk

Wlkp.” Projekt Powiatu Grodziskiego znalazł się na drugim miejscu listy rankingowej
Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013 w kategorii
inwestycji drogi regionalne/lokalne. Ostateczny wybór projektów do dofinansowania oraz
podpisanie umowy z wnioskodawcą nastąpi dopiero po dokonaniu przez Urząd
Marszałkowski ekspertyzy dokumentacji projektowej w zakresie zgodności z prawem
wspólnotowym, przede wszystkim związanej z oceną oddziaływania na środowisko.
Urząd Marszałkowski przewiduje, iż nastąpi to w drugiej połowie 2009 roku lub w 2010
roku. W związku z powyższym należy zmienić termin realizacji oraz wartość szacunkową
inwestycji, zgodnie ze złożonym wnioskiem aplikacyjnym.

 Kod zadania 03 „Modernizacja nawierzchni drogi nr 654 /nowy nr 2454P/
Maksymilianowo – Szczepowice”. Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego
w roku 2009 nie planuje kolejnych procedur konkursowych na zadania z zakresu dróg.
Zasadnym staje się wykreślenie środków WRPO oraz zmiana wartości szacunkowej
inwestycji na podstawie aktualnego kosztorysu.

 Kod zadania 04 „Modernizacja nawierzchni drogi nr 705 /nowy nr 2723P/ Grodzisk
Wlkp. – Opalenica”. W związku z decyzją Rady Powiatu w sprawie zaciągnięcia kredytu i
realizacji zadania ze środków własnych zasadne jest wykreślenie źródeł finansowania
środków WRPO.

 Kod zadania 05 „Modernizacja nawierzchni drogi nr 2754P Grodzisk Wlkp. –
Kąkolewo”. Z uwagi na to, że przesunięciu ulegnie termin realizacji zadania o kodzie 01,
należy wskazać nowy termin inwestycji, gdyż Powiat Grodziski nie będzie posiadał tylu
środków finansowych, aby dwa zadania o tak dużym zakresie prowadzić w tych samych
latach. Należy uaktualnić wartość inwestycji.

 Kod zadania 16 „Prace remontowe w budynku pałacowym Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych w Kotowie”. Z uwagi na rozpoczęte w 2008 prace remontowe  w
ZSP w Kotowie oraz w związku ze złym stanem technicznym budynku należy zmienić
wartość zadania.

Pani Naczelnik poinformowała także, że Dyrektor SP ZOZ zwrócił się pismem, aby z Planu
Rozwoju Lokalnego wyłączyć Wieloletni Plan Inwestycyjno – Finansowy Samodzielnego
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grodzisku Wielkopolskim, stanowiący obecnie
załącznik nr 1 do PRL.

Zarząd Powiatu zobowiązał Naczelnika Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego do
przygotowania stosownego projektu uchwały Rady Powiatu.

Ponadto Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Gospodarczego Natalia Odważna
poinformowała, że Powiat Grodziski zakwalifikował się do programu ORLIK 2012. W celu
znalezienia się na liście beneficjentów programu wymagane jest, aby Powiat Grodziski do
15 grudnia 2008 r. złożył w Departamencie Sportu i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego
Województwa Wielkopolskiego następujące dokumenty:
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 ostateczne wskazanie lokalizacyjne obiektu,
 kserokopię opinii badań geologicznych pod zaplecze szatniowe,
 zaadaptowany przez inwestora do warunków lokalnych, gotowy projekt obiektu,
 dokument stwierdzający zakończoną procedurę uzgodnień przyłączy mediów.
Pani Naczelnik dodała, że niezbędnym warunkiem podpisania przez Województwo
Wielkopolskie umowy z inwestorem jest zabezpieczenie w uchwale budżetowej kwoty,
stanowiącej wkład własny w budowę obiektu.
W tej sprawie Zarząd Powiatu podejmie wiążącą decyzję na etapie projektowania budżetu
Powiatu na 2009 rok.

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.
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